

培训班升级试犹如游戏闯关

12月成长沙中小学生的集中考试月,他们压力很大

■记者 贺卫玲

上周六,在长沙市北雅中学读初一的宏宏,参加了一家校外培训机构的数学考试。对他来说,这场考试很重要,考得好的话,可以进入该培训学校层次更高级的班级学习,就跟打游戏闯关一样。

2011年的最后一个月,长沙的中小學生不仅要参加学校每周一次的考试、校外各种补习班考试,还要参加各种学科竞赛。据记者统计,仅仅是大型的数学竞赛,12月份就超过四场,其中就包括世界奥林匹克数学竞赛(中国区)选拔赛。

冲着全国联赛去培训

宏宏参加的这家培训机构班级分四个层级,从低到高分别是:提高班、精英班、集训班、提前预科班。其中集训班又分一、二、三三个班级,三班的学生等级最高,毛同学就在三班。

和宏宏同一家培训机构学习的毛同学,在长沙一所名校的初中读初一,成绩位于年级前十名以内。和宏宏不同的是,毛同学同时上了该培训机构举办的初一、初二、初三三个集训班,还自学高中课程。

毛同学的妈妈陈女士坦言,之所以送孩子参加这么多培训班,就是冲着全国高中数学联赛一等奖去的,而且孩子也有这个兴趣和余力,如果能拿个一等奖直接保送上大学,省去很多麻烦。

“经过一年的努力,儿子才从精英班考到集训班中的二班,周六的考试直接决定了儿子是否能升到三班。”陈女士说,她每天都在家长QQ群里打听关于考试的消息,这个群是一位送孩子参加培训机构的家长建立起来的,里面有不少名校尖子生的家长,大家一起交流心得和经验。



家长陪补陪考成“专家”

每个周末参加各种培训班或竞赛,孩子压力大,家长更是投入了很多时间和精力。

“我同事是教语文的。她说,如果真的打算让孩子读名校,从小学三、四年级开始就要背古诗,五年级背词,六年级总复习,也可以适量地背一些初一、初二简单的文言文。”家长刘女士说,为了让女儿进名校,她放弃工作当起了全职主妇。

一些家长俨然已经成为“专家”。家长黄女士就总结出了小学数学的秘诀:六年级秋季培训班要想考得好,必须把分数、百分数应用题学得特别好,尤其是分比转换。她对比看了几家培训中心的试卷,觉得xx培训班的题目难度一直很稳定,题型也很稳定,只要做针对性的训练,拿100分不难。

部门回应

别逼着孩子学奥数

“有的家长逼着孩子学奥数,但孩子对于学习并没有热情。我们更看重的是那些爱好丰富、充满学习热情的德智体全面发展的孩子,有些爱围棋、爱器乐的孩子,即使没有证书和奖状,我们学校也需要。”长沙一所民办初中的刘老师认为。

长沙另外一所初中名校的李老师介绍,学校挑选学生首先看的是学生成长手册,还有小学老师和校长的评价也很重要,他们的推荐比较真实。家长在一味的要求孩子学奥数、考证书的同时,也应该注重孩子在德智体美等方面的发展。

环保专业毕业生提前被“抢”

湖南2012届环保专业毕业生供需见面会近日在长沙环保职业技术学院举行。来自广东浙江等地180余家企业提供就业岗位5000余个,其中环保企业占了近一半,为毕业生提供了大量对口专业岗位。现场,600多名学生与用人单位签约。“环保专业毕业生这几年比较俏,现在每个乡镇都要设环保专干,环保人才需求量当然大!”该院副院长邓德艾表示。

■记者 黄京

征15名优秀学子冲刺世界名校

朗阁雅思特开设六五直达特招班将集结全省优秀学子进行雅思6.5高分冲刺,以完成高分圆梦世界名校。据了解,本次特招班主要是集结最权威的师资,集结湖南最优秀的学生,共同学习来冲刺世界名校,全省限招15名优秀学子。■记者 黄京

家长们来听听“陪伴留学”

如何在出国前为孩子选学校、选专业?启德教育长沙分公司将于12月8日在长沙运达喜来登大酒店4层1号厅举办2011客户答谢会,会上将特设“家长学堂”环节。同时邀请到启德教育首席发展顾问、留学事业部副总经理詹晶明先生来到现场,与众多学生家长分享“陪伴留学”为他们和孩子带来的改变。■记者 黄京

中国酒鬼酒

酒中妙品 鬼斧神工

不可不醉 不可太醉



酒鬼酒股份有限公司
JIUGUI LIQUOR CO., LTD.

地址:湖南省吉首市搬武营酒鬼湘泉城
电话:0743-8312232 传真:0743-8312179

湖南公司 电话:0731-88157679
联系人:刘先生 18608431999